
GRØNT HÅNDVÆRKER- 
FRADRAG 2025-2027

Kort om reglerne
•	� Lønnen til håndværkere kan trækkes fra 

i skat med op til 8.600 kroner (2025) pr. 
person i husstanden over 18 år. Fra- 
draget dækker udelukkende arbejdsløn 
inkl. moms – ikke materialer.	

•	� Ægtefæller og samlevere med fælles øko-
nomi kan som de eneste dele fradraget 
mellem sig, som de vil, også selvom den 
ene har betalt hele regningen. Beløbet 
overføres ikke automatisk til skat, så 
man skal hver især indberette beløbet til 
SKAT. 

• 	� Hjemmeboende børn over 18 år kan få 
fradrag for den del af udgiften, som de 
har betalt af arbejdslønnen.

• 	� Fradragenes værdi er ca. 26 procent. Det 
betyder, at hvis du fx får et fradrag på 
8.000 kroner, vil du spare ca. 2.000 kr. i 
skat.

• 	� Hvis dit forsikringsselskab betaler for 
arbejdet, kan du få fradrag for den del 
af din selvrisiko, der svarer til arbejds-
lønnens andel af hele regningen. Du skal 
kunne dokumentere, at du har betalt en 
selvrisiko.

Hvilke betingelser gælder?
•	� Arbejdet skal være udført af en moms-

registreret virksomhed i Danmark, og 
arbejdet og fradraget skal være i det 
samme år. 

•	� Du skal have almindelig skattepligt i 
Danmark og være fyldt 18 år, inden 
udgangen af det år, hvor arbejdet blev 
udført.

• 	� Du kan kun få håndværkerfradrag til 
vedligeholdelse og reparation af en  
eksisterende helårsbolig eller fritids- 
bolig. Du kan ikke få fradrag for nybyg-
geri.

• 	� Du kan ikke få fradrag for udgifter til 
arbejde, der er udført af personer, der 
har fast bopæl i den helårsbolig, hvor 
arbejdet udføres.

• 	� Du skal kunne dokumentere arbejdet 
med en faktura (fra en virksomhed) eller 
en skriftlig erklæring (fra en privatper-
son). Gem dokumentation.

�• 	� Arbejdet skal betales digitalt, uanset 
beløbets størrelse.

Det nye ’grønne håndværkerfradrag’ trådte i kraft den 1. januar 2025 og løber 
foreløbig frem til og med 2027. Fradraget er målrettet ”grøn istandsættelse” 
af hjemmet eller fritidsboligen og er målrettet boligejere.

Isolering og udskiftning af  
vinduer og døre
>	Isolering af tag og loft.
>	Isolering af ydervægge. 
>	Isolering af gulv.
>	�Udskiftning af ruder og vinduer og 

terrassedøre med glas.
>	�Udskiftning af yderdøre, terrassedøre m.v.

Skorsten: Reparation og  
forbedring fx: 
>	Indsættelse af isolerende foring. 
>	Indsættelse af filter.
>	Montering af røgsuger.
>	Ændring af skorstenshøjde.

Brændeovn 
>	�Afmontering af eksisterende brændeovne 

og pejseindsatse.

Visse afløbsinstallationer og dræn: 
Installation eller forbedring fx:
>	Kloakarbejder på egen grund.
>	Udskiftning af kloakrør.
>	Fornyelse og etablering af dræn.
>	�Udskiftning og etablering af  

opsamlingstank.
>	Nedsivningsanlæg.
>	Minirensningsanlæg.

Radonsikring fx:
>	Radonudsugning og radonspærre.

Arbejde på solceller, husstands- 
vindmøller og solfangere, fx:
>	�Installation, reparation eller udskiftning 

af solceller.
>	�Installation, reparation eller udskiftning  

af husstandsvindmøller.
>	�Installation, reparation eller udskiftning  

af hele solvarmesystemet inkl. varmt-
vandsbeholdere.

El-vandvarmer, fx:
> �Installation, reparation eller udskiftning  

af el-vandvarmer.

Ventilation: Installation, reparation, 
udskiftning eller forbedring, fx
>	�Balanceret ventilationsanlæg med  

varmeindvinding.

Eksempler på  
fradragsberettigede
håndværksydelser

Mere information
En komplet liste over ydelser, der 
giver ret til håndværkerfradrag i 
2025 findes på:
 
skat.dk/borger 
/fradrag/servicefradrag 
/haandvaerkerfradrag

Indberetning af håndværkerfradraget til SKAT

Du kan ikke få håndværkerfradrag på årsopgørelsen for 2024,  
da fradraget først gælder fra 1. januar 2025. 

Du vil kunne oplyse dit håndværkerfradrag for 2025 i løbet af april 2025,  
når du er logget ind på skat.dk. Herefter vil SKAT automatisk registrere dine
indtastede oplysninger som et fradrag på din årsopgørelse for 2025.

Brug det til at klimasikre  
og energirenovere dit hus


